Megoldas.
Legyen egy centiméter egy egység. Tekintsiik azt a 4 x 4 x 4-es ,belsG” kockat, amelynek élei parhuzamosak a sajt

éleivel, kozéppontja pedig egybeesik a sajt kozéppontjaval. Ez a kocka meghataroz egy 1 x 1 x l-es térracsot. Ve-
gyiink fel egy olyan koordinatarendszert, amelynek tengelyei parhuzamosak a kockak éleivel, kdzéppontja egybeesik
a kockak kozéppontjaval. A belsd kocka 125 racspontot tartalmaz, a kukac csak ezekre léphet. Koziiliik azok a pontok,
amelyek nem a belsé kocka élein helyezkednek el, a sajt mindegyik élétsl legalabb egy egység tavolsagra lesznek.

Az élen levs pontok tavolsaga a sajtkocka legkozelebbi élétsl /2 - 0,52 = 0,707 < 0,8 (a t6bbié legalabb /1,52 4 0,52 ~
1,581 > 0,8). Tehat a kukacnak ki kell jutnia a bels6 kocka valamelyik élére. Ehhez az x, y, z iranyok koziil valamelyik
kett6 iranyaban a kitérésének kettének kell lenni a kdzépponthoz képest. T6ébb nem lehet, hiszen akkor kijutna a koc-
kabol. Minden 1épés soran valamelyik kitérésén valtoztat egyet. A kukac 6tszor 1ép. Mivel minden lépés utan iranyt
valt, egymas utan kétszer nem tudja az ugyanolyan iranyd kitérését ndvelni.

A kukac az els6 két 1épést barhogy is csinalja, mindig elindul egy iranyba, majd ra merdlegesen egy masikba. Idaig
minden eset jo. Legyen az els§ irdny x, a masodik pedig y. Most ezutan 4 irdnyba fordulhat (hisz mogotte nincs
érintetlen sajtréteg): x, —x, z, vagy —z. Ha —z iranyba fordul, akkor mar nem juthat ki egy élhez sem. (Hisz (0,1,0)
a kitérése, tehat két lépés alatt 3-at kéne minimum valtoznia.)

Ha z irdnyba indul el, aminek esélye l, akkor kiér a belsd kocka felszinére, még mindig négy iranyba mehet, y, —y,
z, —z. Ha —y irdnyba megy, akkor a kitérése (2,0,0) lesz, amib6l egy 1épés soran nem juthat ki az élekre.

Ha y irdnyba indul tovabb 1 valészintiiséggel, akkor kiér egy élre, innen méar x irdnyba nem tud haladni, csak —x,

2 .
z, és —z iranyba. Ha 2-t vagy —z-t valasztja, akkor az élen marad, (2,2,1) vagy (2,2, —1), ennek az esélye 3 Igy itt
1 2
(Z : §) valészintiséggel jut ki az élekre.
1 1
Ha z (ugyanaz mintha —z) irdnyba indul, aminek — a valoszintisége (Osszesen —), akkor kitérése (2,1,1), azaz
z irdnyba ismét nem haladhat. Tehat maradt y, —y, —x. Mivel a z kitérésén mar nem valtoztathat, azért csak akkor
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jut ki az élre, ha y irAnyba megy, ennek esélye 3 A z és —z irdnyokban egyiitt tehat (5 . g) a kijutas valoszindsége.

1
Ha (1,1,0) utdn nem 2z irdnyba megy, hanem z vagy —z irdnyba, (= eséllyel) akkor kitérése (1,1,1) lesz, még
mindig négy irdnyba mehet, &m ha —y vagy —z irdnyba megy, akkor semelyik kitérése nem lesz 2 az utolso 1épés el6tt,

tehat nem juthat ki az élre. Tehat itt 3 eséllyel megy jo irdnyba. Akarmelyik irdnyba is ment, kijutott egy lapra.
1
(2,1,1) esetén négy iranyba (y, —y, z, —z) mehet, ebbdl y és z esetén jut ki az élre, tehat ennek esélye ismét 7 Ha
1
y irdnyba ment, akkor most z vagy z iranyt valasztva jut ki az élre, azaz az esély szintén 3
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Itt tehat ( ————— ) az élekre kijutas valoszinisége.

Az els6 két lépés iranyatol fiiggetleniil mindig ezek lesznek a valdszintiségek. Ezeket Osszeszdamolva a keresett
valosziniség:
1 /1 2 n 1 3 n _ L
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